我市开展燃气安全风险隐患集中专项整治

全力维护消防安全形势稳定

为深刻汲取近期燃气爆炸事故 教训,切实提高燃气使用场所消防 安全管理和风险防范水平,安庆市 消防救援支队高度重视、迅速行动, 持续强化工作举措,在全市范围内 开展重点场所燃气安全风险隐患集 中专项整治,全力维护全市消防安 全形势稳定。

紧盯重点,排查风险隐患。全市消防救援部门会同当地相关职能部门深入辖区餐饮经营场所、沿街商铺及液化气站,重点检查场所是否集中使用瓶装液化石油气、气瓶间是否违规设置在地下室或半地下室,同时还对各场油渣提问员工对消防安全知识掌握情况。针对检查发现的安全隐患,检查人员逐一反馈,提出整改建议,要求各场所立即整改落实,确保消防安全。

强化宣传,营造浓厚氛围。针对近期燃气爆炸事故多,全市消防宣传人员走进沿街商铺,向商户们发放消防知识宣传单页,普及燃气安全知识,叮嘱商户注意用火用电用气安全;组织餐饮行业人员开展燃气安全培训,向参训人员介绍燃气燃烧的主要方式及处

置措施,并对检查消除火灾隐患、 扑救初期火灾、疏散逃生与自救、 正确拨打火警电话等消防安全知识 进行进解。

聚焦实战,提升实战能力。为 进一步提高消防救援人员应急处置 能力,全市消防救援站也纷纷组织 消防救援人员深入辖区液化气站开 展熟悉演练,全面掌握重点单位周 边道路水源、建筑结构、消防设施 及重点部位等情况,并对设施完好 情况进行随机检查测试,切实做到 底数清、情况明,同时现场还开展 实战演练,检验全体参战人员的技 战术水平和临场应变能力。

消宣



宿松县消防救援大队会同当地相关部门开展全县燃气行业消防应急演练活动,通过模拟事故灾情,有效检验和提升企业应急反应、社会应急联动、消防救援队伍救援处置等综合能力,为提高燃气企业安全管理质量和提升救援队伍技战术水平等提供坚实保障。 曹松 摄



为增强重点单位火灾防控意识和消防安全管理能力,近日,望江县消防救援大队应邀走进辖区重点单位中国电信股份有全公司,通过宣传普及消防安全知识。通过宣传普及消防安全知识、解读消防法律法规,开展灭火实操演练,进一步提高单位职工消防安全意识和自防自救能力。

为深入推进消防安全大检查, 切实提升校外托管服务机构消防安 全管理水平,近日,市消防救援支 队联合市场、教体、卫健、公安等 部门组成多个联合检查组,对各地 校外托管服务机构开展检查。

各地联合检查组主要抽取设置 在校园周边商业性质场所内的托管 服务机构开展检查,对场所的厨 房、学生午休场所等重点部位开展 重点检查,重点检查场所用火用 电是否规范,外窗是否设有影响 救援和逃生的防盗窗,消防设施 是否完好有效,疏散通道是否畅 通,场所消防安全责任是否落 实。检查组还抽查了从业人员"四 个能力"掌握情况,并开展了培

多部门联合检查

加强托育机构安全管理

训。针对检查发现的消防安全隐患,及时提出整改意见,下发整改通知书,明确整改时限,确保消防安全无盲区、零隐患。

就做好消防安全工作,联合检查组对各校外托管服务机构提出要求:一是要立即对单整改隐患。要充分认识消防安全工作的重要意义,落实好单位主体责任,积极整改火灾隐患,提升场所消防安全水平。二是要强化消防安全宣传教育。要开展全员消防安全培训教育

和消防疏散演练,切实提高托管工作人员消除火灾隐患、扑救初起火灾、组织疏散逃生的能力。三是要建立健全各项消防安全制度。各单位要以此次检查为契机,在行业主管部门指导下建立健全防火巡查、培训演练等各项制度,定期开展隐患自查自纠,形成长效机制。

下一步,消防救援部门还将会 同相关部门做好跟踪督办,确保责 任落实到位,隐患闭环管理。

曹琪

消防宣传进医院 医护齐上"安全课"

为进一步指导医院做好消防安全工作,近日,怀宁县消防救援大队应邀走进县人民医院开展消防安全知识培训活动。

培训会上,大队宣传人员针对医 院用电设备多、病患多、人流量大等 特点,有针对性地讲解了医院如何做 好火灾预防工作。通过分析近年来 全国发生的典型医院火灾案例,结合 夏季火灾特点,重点介绍了火场逃生 自救、人员疏散逃生、初期火灾扑救、 消防设备维护保养等基本消防安全 知识。为使参训人员能更好地掌握 相关技能,宣传人员组织参训医护人 员进行了灭火实战演练,"初期火灾 由于火势小,着火面积不大,扑灭起 来相对容易,可以用灭火器将其扑 灭,大家经过简单培训即可掌握。"讲 解人员一边详细讲解,一边手把手地 进行指导,参训人员兴致高涨,纷纷 拿起灭火器体验灭火。

通过此次培训,提高了参训人员的消防安全意识,为辖区火灾形势持续稳定奠定了良好的基础。下一步,大队将继续深入辖区各个单位开展消防安全宣传培训活动,继续提升辖区单位人员消防业务水平,确保消防安全工作真正深入人心。 张云飞

严查仓储物流场所 上好消防安全"保险锁"

近日,太湖县消防救援大队联合县交通运输局开展全县仓储物流场所消防安全大检查。

其间,检查组向仓储物流场所 负责人询问了解仓库数量、建筑面 积、存储物品种类等基本情况以及 场所日常开展消防安全管理工作情 况,并重点对仓储物流周边环境、仓 库内的消防设施配置是否符合要 求,消防安全通道是否保持畅通,电 气线路敷设是否符合规范,从业人 员对火灾处理、人员疏散、消防设施 操作程序是否熟练及场所内是否存 在"三合一"现象等情况进行细致排 查。针对检查中发现的问题,检查 组逐项提出具体整改意见,要求场 所负责人要牢固树立消防安全主体 意识,严格落实防火制度,对照措施 抓好问题的整改落实,以实际行动 彻底杜绝火灾隐患。

下一步,大队将持续加强对仓储物流场所的消防安全监管排查力度,及时督促场所采取有效措施清除隐患,不断提升仓储物流场所自防自救能力,全力维护辖区火灾形势持续稳定。 曹磊